
ASSOCIAZIONE: la classe del sessanta  

C.F.: 9510249 013 3  

Sede: Como – via Grandi n. 21  

  

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  

28 GENNAIO 2026 

Il giorno 28 (ventotto) del mese di gennaio dell’anno 2026, alle ore 20.45, 

presso l’abitazione della nostra Rosa d’Oro, Rosanna Bernasconi, in 

Como, via Bignanico n. 39, si è riunito il Consiglio Direttivo regolarmente 

convocato con avviso a mezzo mail ed affisso in bacheca presso la sede 

dell’Associazione La Stecca, per deliberare sul seguente:  

ORDINE DEL GIORNO  

1. assegnazione beneficenza anno 2025;  

2. iniziative anno 2026;  

3. proposta ammontare quota associativa anno 2026;  

4. convocazione assemblea generale ordinaria di approvazione bilancio 

consuntivo 2025 e preventivo 2026 per il giorno 26.02.2026;  

5. varie ed eventuali.  

Risultano presenti i seguenti consiglieri:   

Arcioni Alberto,  

Bernasconi Rosanna,  

Bianchi Fabrizio, 

Angelinetta Marisa,  

Amicone Antonella 

Arcioni Carlo, 



Ballerini Ezio, 

Denti Daniela,  

Pagani Norma, 

Pusterla Alessandra  

partecipano per completezza anche tre componenti del collegio dei 

revisori e precisamente: Bordoni Roberto, Arcioni Carlo (nonché 

consigliere) e Tebaldi Carla. 

Il Presidente, Alberto Arcioni, dopo aver constatato la regolarità della 

convocazione della riunione, chiama a svolgere il ruolo di segretario della 

seduta Marisa Angelinetta. 

Si procede pertanto ad esaminare il 1° punto all’ordine del giorno che 

recita “assegnazione beneficenza anno 2025. Il Presidente invita il nostro 

tesoriere Marisa ad illustrare una situazione contabile e finanziaria, che si 

può già considerare definitiva, alla data del 31.12.2025 e di dettagliare le 

voci in essa contenute. 

Dopo l’esposizione, il Consiglio prende atto che il consuntivo presenta 

una disponibilità finanziaria pari ad  €. 3.826,70, che può dare la 

possibilità  di procedere ad una discreta elargizione. 

I presenti esprimono conseguentemente il loro parere nella 

quantificazione della somma da destinare in beneficenza che viene 

determinata concordemente in €. 2.500,00, mantenendo così nelle casse 

sociali, a favore della nostra associazione, una riserva finanziaria. 

A seguito dell’accettazione da parte di tutti i consiglieri presenti della 

proposta di destinare la somma sopra esposta, il passo successivo è quello 



di individuare le associazioni che si ritengono meritevoli per devolvere 

tale importo. 

Come al solito si mantiene l’Associazione Asimas (Mastocitosi), alla 

quale quest’anno si destina la somma di €. 800,00. 

Come già deliberato nel Consiglio del febbraio 2024, durante il quale si 

era deciso di “adottare” una pianta in Villa Carlotta di Tremezzina con una 

cifra simbolica annuale, si conferma tale Ente,  incrementando, seppur di 

poco, l’importo, passando da €. 100,00 ad €. 200,00 per il corrente anno.  

Nell’ultima assemblea degli associati e anche nel Consiglio che ha 

preceduto tale assemblea, Francesca aveva proposto di tenere in 

considerazione l’Associazione Tam Tam di don Sandro Zanzi a cui 

destinare una somma in beneficenza per aiutare i ragazzi diversamente 

abili che si radunano presso questa struttura, quindi in un luogo sicuro, 

impiegando il loro tempo libero in modo costruttivo imparando piccoli 

mestieri. Il Consiglio ha accettato tale progetto e pertanto viene deliberato 

di destinare un importo pari ad €. 500,00. 

Interviene quindi Rosanna per segnalare il Corpo Nazionale di Soccorso 

Alpino e Speleologico, Stazione Lario Occidentale e Ceresio, le cui 

attività sono sempre rivolte all’aiuto concreto, interventi, soccorsi ed ogni 

altra necessità si dovesse presentare sul nostro territorio. Per farci capire 

meglio quali sono gli ambiti di interventi di tale Ente aveva inviato al 

Consiglio un video in cui sono illustrate e riprese alcune delle loro attività 

di soccorso e altro. L’iniziativa ha riscosso una valida e unanime adesione, 

anche perché sappiamo il valore anche umano che il Corpo degli Alpini 



offre in ogni emergenza. Anche a tale Ente quindi viene deliberato di 

elargire la somma di €. 500,00. 

Prende successivamente la parola Fabrizio per comunicare la sua idea: la 

destinazione di una somma a favore dell’Oratorio di Tavernola che ha in 

cantiere alcuni progetti meritevoli di attenzione. Il Consiglio accetta tale 

segnalazione e si decide di destinare la somma di €. 500,00. 

Altre due indicazioni emergono in tale sede: 

1. Norma presenta una Associazione che si chiama Tra capo e collo 

Onlus di Capiago Intimiano, legata al reparto di chirurgia maxillo-

facciale dell’Ospedale Sant’Anna; essa si dedica al supporto di 

pazienti  con tumori del distretto testa-collo, promuovendo 

prevenzione, formazione di volontari e ricerca scientifica. 

Proposta accettata e tale Associazione sarà interessata dalla nostra 

solidarietà quando nel prossimo mese di maggio offriremo la 

consueta vendita dei biscotti in occasione della Festa della 

Mamma. 

2. Rosanna invece suggerisce l’Associazione A.S.D. Sport Ability 

con sede a Griante, formalmente costituita nel settembre 2023, di 

cui il nostro coetaneo Bianchi Giuseppe, chiamato “Chicco” è il 

Presidente. Il focus di questa associazione è quello di provare a 

dare una risposta ai bisogni di inclusione e di contrasto 

all’isolamento ed alla emarginazione dei giovani con disabilità del 

territorio, attraverso la partecipazione a numerose attività sportive 

proposte dalle Associazioni fondatrici con il sostegno 

professionale di Cooperativa Azalea che si occupa di disabili nel 



territorio del centro lago di Como e valli limitrofe da più di 35 

anni.  

A questa associazione verrà destinata parte della somma che verrà 

raccolta durante l’iniziativa che proporremo per il periodo 

natalizio (trattasi di vendita di prodotti ancora da individuare). 

Di seguito un riepilogo delle elargizioni deliberate in questa sede dal  

Consiglio con l’erogazione di un importo pari ad  €. 2.500,00 

complessivamente; ovviamente, fatti salvi eventuali nuovi progetti che 

emergeranno durante la prossima assemblea annuale, in cui, come di 

consueto, gli associati potranno illustrare e indicare altre associazioni da 

prendere in considerazione per il corrente anno 2026:  

• Associazione Asimas – Mastocitosi €. 800,00; 

• Ente Villa Carlotta €. 200,00; 

• Associazione Tam Tam  €. 500,00; 

• Corpo Nazionale Soccorso Alpino Stazione Occidentale e Ceresio 

€. 500,00; 

• Oratorio di Tavernola €. 500,00. 

Quindi si procede con la definizione degli aspetti operativi successivi con 

riferimento ai tempi e alle modalità di assegnazione di tali somme. 

Marisa interviene precisando che, a seguito dell’iniziativa di vendita della 

“Pasta Baradello” nel periodo natalizio e sottolineando anche che ha avuto 

un ottimo riscontro, parte del ricavato è stato destinato a favore del Centro 

Aiuto alla Vita; pertanto conferma che lo scorso 15 gennaio è stato 

effettuato il bonifico pari ad €. 750,00. 



Esaurito il 1° punto all’ordine del giorno si passa ad esaminarne il 2° 

intitolato “iniziative anno 2026”.  

Marisa prende la parola per illustrare le prossime iniziative in 

programmazione e da programmare, quali:  

➢ 07 febbraio: Rosanna aveva proposto la visita guidata alla mostra di 

Armani in Pinacoteca Brera a Milano; adesioni già precedentemente 

raccolte per organizzare il tutto; 

➢ 26 febbraio: assemblea di approvazione del bilancio anno 2025 e 

preventivo anno 2026, che, come consuetudine si terrà in occasione 

di una cena. Rosanna propone una nuova location: il Bar Frey di 

Albate, dove ci verrà riservata una saletta e quindi effettuare  il 

nostro incontro senza disturbare gli altri avventori. Non appena avrà 

definito darà conferma; 

➢ 21/22 marzo: sempre Rosanna aveva proposto una gita fuori porta a 

Chiavari perché le sono state segnalate ottime recensioni su un 

Home Restaurant – Il Besugo Innamorato, con pernottamento in un 

B&B in zona, Una piccola “delegazione” ha già dato la sua adesione. 

Di seguito si elencano le altre varie iniziative che i presenti hanno 

illustrato, proposto o riproposto per un ritrovo all’insegna dell’amicizia 

e dello stare in compagnia: 

❖ Rosanna segnala:  

✓ con le classi dal 1960 a 1969 verrà programmata una serata di 

tributo a The Beatles;  

✓ la mostra Armani Privé, che è stata prorogata fino a maggio; 



✓ Legù per Cooking Class e degustazione ad Albizzate – Varese, 

da programmare nel mese di ottobre; 

✓ la serata enigmistica che da tempo non si prende in 

considerazione; 

✓ una serata presso il Ristorante Greco a San Fermo della Battaglia;  

❖ Antonella A.: ripropone la prima  colazione  a  cui  seguire  una  

passeggiata che Carlo si prende l’incarico di programmare, 

scegliendo un percorso accessibile (zona Moltrasio, Green Way 

o altro) a tutti, visto che ancora non siamo riusciti ad organizzare;   

❖ Paolo invece, tramite Norma, ricorda la gira in Val Taleggio con 

pranzo in loco, perché non è ancora stata programmata;  

❖ Fabrizio si offre di cucinare “ganassino” con purè; occorre 

trovare la location adatta per preparare questa serata e per questo 

si informerà se l’Oratorio di Tavernola potrebbe metterci a 

disposizione la sala che è dotata anche di cucina attrezzata, con 

il relativo costo e la possibile data; 

❖ Norma segnala che una sua amica “gestisce” La Tagliatellata, 

dove insegna a cucinare e a seguire si potrà gustare insieme 

quanto è stato preparato; il luogo potrebbe essere presso la sua 

sede o anche presso qualche Oratorio, come Sant’Agata o altro; 

❖ Ezio propone una cena a base di Tòc di Bellagio, preparata da un 

cuoco che è disponibile anche a venire presso la location che 

sceglieremo noi, quindi non necessariamente dovremo recarci a 

Bellagio o zona limitrofa; 



❖ Roberto suggerisce la passeggiata da Vercurago al Rifugio 

Camposecco; 

❖ Daniela: ricorda che tempo fa si era pensato alla visita alla 

torrefazione Caffè Milani di Lipomo a tutt’oggi non messa in 

cantiere  e ancora segnala che la Delegazione del Fai di Como sta 

promuovendo una iniziativa che permette di visitare le aziende 

del Comasco denominata “Saper Fare: le imprese si 

raccontano”, organizzata in collaborazione con la Camera di 

Commercio di Como – Lecco. Evento specificatamente dedicato 

alla valorizzazione dell’eccellenza produttiva e delle tradizioni 

industriali del territorio. Tra le aziende che hanno “aperto le 

porte” figurano: la Bric’s di Olgiate Comasco (visita guidata alla 

storica azienda di valigeria); la Fasac 1955 di Olgiate Comasco 

(visita guidata per scoprire la produzione tessile), La Fer dei F.lli 

Ramaioli di Cantù (visita guidata al cuore della produzione con 

laboratorio creativo per sperimentare il lavoro del ferro). Sia 

Rosanna sia Marisa hanno sentito / letto di questa meritevole 

iniziativa che – se possibile – si vorrà sicuramente tenere in 

considerazione. 

Per la festa della mamma viene proposta anche per quest’anno la vendita 

di biscotti da acquistare ancora presso l’Associazione Noi Genitori di 

Erba, oppure Antonella si è resa disponibile a sentire un altro “fornitore” 

per capire se ci sono buone possibilità di cambiare; darà dettagli appena 

possibile. 



Ci auguriamo che tutte le iniziative indicate potranno riscuotere un buon 

successo se si otterrà attenzione, interessamento e coinvolgimento da 

parte dei coetanei e anche da parte dei componenti delle altre classi  de La 

Stecca, a cui, come solitamene avviene, saranno inviati tali  progetti e chi 

vorrà, potrà partecipare per sostenere come sempre il motto “ul ben par 

ul ben” e ovviamente tutti quanti saranno i benvenuti.  

Il tradizionale evento “Aspettando il Natale insieme a …”con le sue 

“fesce” è un appuntamento consolidato nel nostro calendario eventi e 

pertanto non mancherà anche quest’anno perché ottiene sempre ottimi 

risultati. 

Il terzo argomento posto all’ordine del giorno del nostro consiglio è 

“proposta ammontare quota associativa anno 2026”.  

Come sempre si ribadisce che l’ammontare della quota è un piccolo, ma 

comunque importante sostegno finalizzato a promuovere il bene e 

sostenere chi si trova in una situazione problematica e difficile; la richiesta   

agli associati è una “seccatura” che si ripresenta annualmente e di 

conseguenza rappresenta sempre uno zoccolo duro che talvolta reca un 

disagio ad entrambe le parti, cioè da chi richiede la quota e da chi dovrebbe 

/ potrebbe aderire; ci si augura che ognuno di noi faccia la sua parte, 

magari coinvolgendo o “ripescando” anche altri coetanei.  

Negli ultimi Consigli si era proposto di raddoppiare la quota dovuta dai 

Consiglieri e dai Revisori; anche in questa sede si ricorda quindi che, 

sempre lasciando tutti liberi nella scelta o meno di aderire, viene 

riconfermato il suggerimento del “raddoppio”. 



Il Consiglio delibera di non modificare la quota associativa che pertanto 

rimane fissata nella misura base di €. 25,00 anche per l’anno 2026; tale 

decisione verrà così formulata alla convocanda assemblea del prossimo 

26 febbraio in occasione della quale sarà comunicato agli associati che 

potranno decidere di versare il minimo stabilito oppure integrare 

volontariamente come meglio ritiene.    

Il 4° punto posto all’ordine del giorno da esaminare è la convocazione 

dell’assemblea generale ordinaria annuale che il Consiglio Direttivo 

delibera di convocare per il prossimo 26 febbraio; in tale sede verranno 

esaminati e sottoposti ad approvazione il bilancio consuntivo 2025, i 

relativi documenti accompagnatori e il bilancio preventivo 2026. 

Infine all’ordine del giorno è indicato  il 5° ed ultimo argomento, intitolato 

“Varie ed eventuali”. Non essendoci altre notizie da portare a conoscenza 

del Consiglio e non intervenendo nessun altro consigliere, gli argomenti 

da analizzare sono esauriti.  

Il Presidente, alle ore 23.50, dichiara conseguentemente sciolta la 

riunione, previa redazione, lettura ed approvazione del presente verbale.  

 

 Il Presidente                 Il Segretario  

        (Alberto Arcioni)          (Marisa Angelinetta)   


